
                                                                                                        
OPIS KONCEPCJI

MODERNIZACJA INFRASTRUKTURY KOMPLEKSU RUSAŁKA
działka nr 3/1, 3/4, obręb: Golęcin

 1. Dane wstępne :

 1.1.  Niniejszy projekt wykonano na podstawie :
• zlecenia Inwestora
• Prawa Budowlanego
• Polskiej Normy

 1.2.  Projekt obejmuje :
• plan zagospodarowania działki
• opis techniczny

 2. Dane ogólne - charakterystyka projektowanej budowy :

 2.1.  Założenie inwestycyjne
Przedmiotem opracowania jest projekt koncepcyjny architektoniczno-urbanistyczny
modernizacji infrastruktury kompleksu Rusałka
Celem opracowania było wykonanie koncepcji architektonicznej zagospodarowania
terenów rekreacyjnych nad jeziorem Rusałka, modernizacji infrastruktury tj. ławek,
pomostu, oświetlenie parkowego, a także budowa siłowni street workout oraz budowa
linarium, przy założeniu racjonalnie ekonomicznego kosztu realizacji i eksploatacji
inwestycji.

Główne założenia projektowe:
• Czytelny i logiczny układ urbanistyczny i komunikacyjny, przyporządkowany

miejscu lokal izacj i z uwzględnieniem uwarunkowań widokowych,
komunikacyjnych i fizjograficznych oraz ograniczeń terenowych z istniejącym
zagospodarowaniem i infrastrukturą techniczną.

• Kontekst otoczenia, obraz obecny otoczenia, w którym znajduje się projektowany
obiekt. Poddanie analizie istniejącego zagospodarowania terenu, szukaniu
kontekstu i oddziaływania nowej inwestycji.

• Wykreowanie atrakcyjnej przestrzeni publicznej, przyjaznej użytkownikowi.
• Optymalizowanie układu przestrzennego i funkcjonalnego w celu uzyskania

poprawnego wyniku ekonomicznego i użytkowego.  

Na inwestycję składa się:
• wymiana drewnianego poszycia pomostu wraz z zabezpieczeniem metalowej

konstrukcji nośnej
• budowa dojścia do pomostu z kostki betonowej;
• budowa siłowni street workout;
• budowa linarium;
• montaż stojaków rowerowych wraz z utwardzeniem;
• montaż ławek i koszy na śmieci
• montaż słupków informacyjnych;
• budowa oświetlanie parkowego na pomoście oraz wzdłuż głównej alei.
• zagospodarowanie zieleni wokół inwestycji.
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 3. Dane materiałowo - wykończeniowe :

3.2. MODERNIZACJA POMOSTU
3.2.1. STAN ISTNIEJĄCY

• Powierzchnia pomostu - 150,00 m2;
• szerokość – 4,50 m
• konstrukcja: pomost drewniany na konstrukcji stalowej słupowo-ryglowej.

3.2.2. ROZBIÓRKA ISTNIEJĄCEGO POSZYCIA DREWNIANEGO
Przed rozpoczęciem robót związanych z zabezpieczaniem konstrukcji stalowej należy
zdemontować istniejące drewniane elementy poszycia pomostu. Elementy powstałe z
rozbiórki należy wywieść i zutylizować.

3.2.3. RENOWACJA ISTNIEJACEJ STALOWEJ KONSTRUKCJI NOŚNEJ
Po zdjęciu drewnianego poszycia pomostu, należy ocenić stan techniczny konstrukcji w
celu ewentualnej korekty zakresu prac remontowych. Sprawdzenia dokonuje
wykonawca. Ewentualną zmianę zakresu remontu należy uzgodnić z Inwestorem.
Elementy mocno skorodowane należy wzmocnić lub wymienić. Stalową konstrukcje
pomostu należy oczyścić z resztek starej farby oraz korozji poprzez piaskowanie
i szlifowanie elementów stalowych. Następnie całą konstrukcję zabezpieczyć poprze
dwukrotne malowanie farbami antykorozyjnymi (kolor: RAL5019) przeznaczonymi do
stosowania na powierzchniach narażonych na wpływ warunków atmosferycznych.
W trakcie wykonywania prac renowacyjnych należy pamiętać o ochronie środowiska
naturalnego przed skażeniem. W szczególności wykonawca powinien chronić wodę
przed dostaniem się do niej pyłów pochodzących z procesu piaskowania oraz
szlifowania, a także związków chemicznych zawartych w farbach antykorozyjnych. 

3.2.4. POSZYCIE Z DESKI KOMPOZYTOWEJ POMOSTOWEJ 
Wszystkie elementy poszycia pomostu wykonane są z tworzywa sztucznego. Materiał
należy obrabiać i montować ściśle wg zaleceń producenta oraz na podstawie projektu.
Narzędziami do obróbki materiału są m.in.: piły widiowe, wiertarki
Wszystkie elementy należy dopasowywać i obrabiać na budowie.
Oczepy należy zamocować do lica pali za pomocą śrub M16 z podkładkami.
UWAGA!
Wszystkie łączenia desek do legarów stosować ze stali nierdzewnej A2.

Materiał:
Materiał składa się z mieszanki tworzyw sztucznych, której głównymi elementami są
polietylen (LDPE/HDPE) i polipropylen (PP). Minimalne parametry techniczne materiału
powinny wynosić: 

• Wytrzymałość na zginanie >=12MPa
• Moduł sprężystości przy zginaniu >=600MPa
• Odporność na uderzenia ciałem twardym przy energii uderzenia 15J, w temp. -

10C –brak uszkodzeń
• Nierozszczepialność (brak ryzyka skaleczenia się drzazgami)
• Brak przewodności elektrycznej 
• Brak konieczności konserwacji (nie butwieje)
• Wodoodporność
• Odporność na oleje, zasady, kwasy, ługi i słoną wodę
• Odporność na mikroorganizmy
• Nieszkodliwy dla środowiska naturalnego
• Powierzchnia desek pomostowych ryflowana, antypoślizgowa

Parametry wg katalogu firmy Hanimat – lub równoważny
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3.6.2. Ława – 4 szt.
• wymiary: 1800 x 410 mm; 
• wysokość: 450 mm;
• Stal cynkowana i lakierowana proszkowo wg palety RAL 9007
• Drewno egzotyczne IROKO olejowane z barwnikiem
• montaż: przykręcane za pomocą wkrętów montażowych do poszycia pomostu.
• nr katalogowy 07-02-13 (wg katalogu firmy Puczyński – lub równoważny)
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3.6.3. Kosz na śmieci 70 l – 8 szt.
• wymiary: 530 x 530 mm;
• wysokość: 800 mm;
• poj. 70 l
• materiał: beton odlewniczy piaskowany
• wkład z stali ocynkowanej z popielnicą
• montaż: fundamentowanie
• nr katalogowy 003357 (wg katalogu firmy Komserwis – lub równoważny)

3.6.4. Kosz na śmieci 40 l – 3 szt.
• wymiary: 450 x 450 mm;
• wysokość: 650 mm;
• poj. 40 l
• materiał: beton odlewniczy piaskowany
• wkład z stali ocynkowanej z popielnicą
• montaż: fundamentowanie
• nr katalogowy 003356 (wg katalogu firmy Komserwis – lub równoważny)
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3.6.5. Stojak na rowery – szt. 25
• wymiary: dł. 910mm, Ø 45 mm; 
• wysokość: 450 mm;
• Stal kwasoodporna 304 szlifowana
• montaż: fundamentowanie
• nr katalogowy 03-11-01 (wg katalogu firmy Puczyński – lub równoważny)

3.6.6. Tablica informacyjna (drogowskaz) – szt. 4
• wymiary: szer. 1,00 m; 
• wysokość: 2,50 m;
• Stal cynkowana i lakierowana proszkowo wg palety RAL 9007
• montaż: fundamentowanie
• nr katalogowy 20-40-02 (wg katalogu firmy Puczyński – lub równoważny)
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3.7. UTWARDZENIE

3.7.1. NAWIERZCHNIA Z KOSTKI BETONOWEJ
Utwardzenia chodnika (157,00 m2) projektuje się jako nawierzchnię z kostki betonowej
gr. 6 cm, typ „cegła”, wg wzornika firmy Pozbruk (lub równoważne), fazowana, w kolorze
szarym, barwionej w całym przekroju, na odpowiedniej podbudowie. Podbudowa oraz
nawierzchnia z kostki betonowej (mrozoodporne) wykonane zgodnie z ekspertyzą
gruntu.
Układ warstw:
• warstwa ścieralna, kostka betonowa - gr. 6cm
• podsypka cementowo-piaskowa - gr. 5cm
• mieszanka związana cementem C1.5/2.0 stabilizowana mechanicznie - gr.  15 cm 
• nasyp z piasku / grunt rodzimy

3.7.2. NAWIERCHNIA Z PIASKU PŁUKANEGO
Utwardzenia placu street workout i linarium (280,00 m2) projektuje się jako nawierzchnię
z piasku płukanego na odpowiedniej podbudowie.

Układ warstw:
• piasek płukany - gr. 30 cm
• geotkanina
• grunt rodzimy

3.7.3. OBRZEŻA ( 180,00 mb)
Do utwardzeń pieszych oraz placu do street workout projektuje się obrzeże betonowe
6/25, kolor: szary.
Układ warstw:
• obrzeże betonowe 6 x 25 x 100
• podsypka cementowo-piaskowa 1:3 gr. 5cm
• ława betonowa z betonu C 12/15
ostatnia warstwa zależnie od warunków terenowych

3.8. ZIELEŃ
Tereny zniszczony oraz zdegradowane podczas budowy, a także tereny przyległe,
należy zagospodarować poprzez zdjęcie wierzchniej warstwy humusu, wyrównanie oraz
nawiezienie czystej mieszanki ziemi i torfu. Tak przygotowany teren należy obsiać
odpowiednią mieszanką trawy.
Należy zachować w miarę możliwości istniejący drzewostan, ewentualne kolizje
i konieczne wycinki należy uzgodnić z inwestorem i odpowiednimi instytucjami.

Opracował:
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